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Lois d’ Amontons-Coulomb :

= Non glissement: f=F,, f<p.mg
= Glissement: f=pymg
> W et g constants, Mo >Hyg, Mo Mg~ 0,1-1

Stick-Slip:
Non glissement: Glissement :
dx=Vxt; 6x=V Equation d’un oscillateur harmonique
Condition : |kéx| < pysmg . >
15x] < Hsm8 ox + wO(SX — 8xeq) =0
ik

k
18%| < o Avec wj = et 8Xeq = 2




Composantes utilisées :

— Platine de translation (1 pas — 0,485 microns, déplacement
max 25 mm, V,,,=0,3 mm/s)

— Capteur de déplacement (Tension entre 0 et 2,5V, plage
d’utilisation 0-1 mm)

— Carte Arduino Uno (acquisition entre 0-5V, résolution 5 mV)
— Oscilloscope numeérique

— Ressort a lame (48x10 mm?, epaisseur 0,5 mm)

— Patin (35x60 mm2, épaisseur 4mm, masse = 26,53 g)

— Papier Bristol

platine de déplacement

N v ek b = Acquisition de la tension de sortie par la carte Arduino Uno
o masse , = Enregistrement et traitement des données avec python(spyder)
capteur ___ 4 ./ ( R
optique :
x() X()

ox



Interfacage, étalonnage du ca
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Constante de raideur : k = (768 £+ 10) N/m
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‘Resultats des ( Icients de frottement statique et dyna

Evolution tension en fonction du temps
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Variation de la force de rappel du ressort au cours du temps
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Mpatin = 46,53 g
Temps d’attente t =30 s
Vitesse V = 0,19 mm/s

Coefficients de frottements:
U = 0,19+ 0,02
Uy = 0,12 +£ 0,005




Dynamique du patin au cours du temps
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Théorie:
Mpatin = 176,93 9 S
V = 0,01 mm/s Estick =
®y = 65,96 rad/s tip
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Trajectoires du patin dans l'espace des phases
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EXxpérience:

tStiCk N R
tS"p = (51,5 S 3) ms
<> = 0,23
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